

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS.
En todas las ediciones,
CUATRO REALES LINEA,
con rebaja á los anunciantes que
contraten con la administracion.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

QUINTA EDICION.

DE LA NOCHE.

solo para la venta de Madrid.
Un numero, DOS CUARTOS.
Una mano, CUATRO REALES.

AÑO XXVIII. NÚM. 7226.

MADRID, LUNES 17 DE SEPTIEMBRE DE 1877.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRICION, MAYOR 120.

CEBE UN PISO TERCERO BIEN
dameblado. Aduana 31 y 33, tienda,
informar.

TRAMVIA DE LAS ESTACIONES Y
los mercados. — La empresa tiene el
honor de anunciar al público que desde
el día 18 del corriente hasta nuevo aviso,
el primer coche saldrá de la estación del
Tramvia á las seis y media de la mañana,
y el último de la Puerta del Sol á las
doce y media de la noche.

POR 6 RS. AL MES

SE RECIBE

LA CORRESPONDENCIA DE LA MAÑANA
Y EL DIARIO OFICIAL.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 17 DE SEPTIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes
disposiciones:

Guerra.—Real decreto nombrando director general de Artillería á D. Rafael Acevedo Rico.

Marina.—Otro autorizando al ministro del ramo para que adquiera sin subasta pública carbones de procedencia española, con destino á los buques y arsenales en los departamentos de Ferrol y Cádiz.

Anoche, que se habló bastante de política, se dijo tambien que los centralistas habian recibido instrucciones para acentuar sus buenas relaciones con los constitucionales.

Le ha sido concedida la cruz de segunda clase de la orden civil de beneficencia, por haber prestado servicios en un incendio, al alférez del cuerpo de orden público D. Gregorio García Domingo.

Ha regresado á Valencia el comisario regio de agricultura de aquella provincia el distinguido ingeniero D. Juan Navarro Reverter siendo portador de los diplomas y medallas que procedentes de Filadelfia fueron remitidas al ministerio de Fomento para entregarlas á los expositores valencianos que fueron premiados en aquel gran certamen.

Ayer á las seis de la tarde un asilado del Hospicio que estaba jugando con

otro compañero en una ventana del mismo establecimiento tuvo la desgracia de caerse al patio quedando muerto en el acto.

El día 20 del actual terminará el reconocimiento de los mozos declarados inútiles y pertenecientes á la última quinta.

Esta mañana se publicará el primer número del *Skating-Rink*.

—A fin de mes aparecerá la *Naturaleza*.

Algunos constitucionales importantes decian anoche que se habia recibido una carta del Norte en la cual se asegura que el Sr. Sagasta no habia hablado con nadie de la vuelta al Congreso de su partido, razon por la cual debia considerarse esta cuestion en el mismo estado que al comenzar la estacion. El autor de la carta, segun las señas, parecia ser el mismo Sr. Sagasta.

Anoche llegó á Madrid el último de los trenes de recreo procedentes de Santander y de San Sebastian.

Pasan de 500 personas las que ayer aprovechando los trenes económicos se dirigieron al real sitio de San Lorenzo.

En la calle de San Martin robaron ayer á una mujer dos desconocidos 1000 reales en billetes del Banco de España. Los autores no fueron habidos.

El Sr. D. José Fernando Gonzalez que ha estado enfermo de algun cuidado en Paris, ha debido salir ya para la frontera por consejo de los médicos.

A fin de este mes se encontrarán en Madrid todos los diputados centralistas; y á principios de octubre celebrarán una reunion para acordar su actitud.

Ayer noche salió para Zaragoza don José Luis Albareda.

Ayer llegó á Madrid el ex-ministro Sr. Moyano.

El nuevo prelado de Valencia, D. Antolin Monescillo, verificará su entrada solemne en aquella ciudad el día 7 del próximo octubre.

Dice un periódico que no tardará en llegar á Madrid una comision de la diputacion provincial de Vizcaya á gestionar algunos asuntos, principalmente

económicos, que han quedado resueltos en la conferencia celebrada con el señor Cánovas.

Los *Debates* se empeña en hacer creer á sus lectores que S. M. la reina Isabel ha mandado una comunicacion á los representantes de Rusia, Prusia y Francia en esta corte, invitándoles á que concurrieran á su real presencia.

No existe comunicacion oficial alguna. Lo que hay es que S. M. ha invitado verbalmente á algunos representantes de las potencias que se hallan en Madrid ó en la Granja para que se sirvan acompañarla á su mesa en el Escorial, como es costumbre en casos tales, y presentarles de nuevo á sus augustas hijas las infantas, que ya conoce el cuerpo diplomático y en otra ocasion le ha ofrecido sus respetos. Pero esta invitacion cortés, galante y natural en una reina, que ocupó el trono durante 35 años, no ha sido al cuerpo diplomático como tal corporacion, sino á los distinguidos representantes ó algunos de ellos que se encuentran en España, y que tratan de antiguo á la augusta madre de S. M. el rey.

De consiguiente tranquilícese los *Debates*, como tranquilo se halla el cuerpo diplomático, á pesar de la recomendacion y de la sorpresa del periódico constitucional.

Anoche recibimos la siguiente carta. Escorial, 16.

Declaro director y amigo que mi último viaje á San Ildefonso no ha dado de sí el fruto que esperaba, ni satisfecho siquiera mi curiosidad. Creí presenciar la solucion de un problema que á mi llegada se habia ya descifrado.

Todas las cábalas que hace dias venian alimentando los aficionados á las profecías, todos los vaticinios que habian hecho políticos que blasonan de espertos, y las dudas cuando menos, de muchos hombres públicos habian perdido su carácter de oportunidad. Las cosas que al parecer se presentaban dificultosas aparecian con la naturalidad más propia.

Los aficionados á ver dificultades en todas partes y augurar obstáculos para el porvenir han perdido el pleito por completo; y si alguno quedaba en San Ildefonso se ha convertido al optimismo más sensato, en contraposicion del pesimismo más absurdo.

Al reunirse la princesa de Asturias

con la infanta Mercedes para ir á dar un paseo, se saludaron muy afectuosa y cariñosamente, y hasta se dice que la primera dió una cordial y sincera enhorabuena á la segunda.

No tardó en recibirse un telegrama del Escorial, y se acordó que la princesa de Asturias, los duques de Montpensier y la infanta Mercedes, se trasladarian al día siguiente á San Lorenzo para pasar un par de dias al lado de S. M. la reina y de S. M. el rey D. Alfonso.

Abandonó anoche la Granja, y desde esta mañana me encuentro en esta real sitio.

Por telegrama he dado cuenta de la llegada de la princesa de Asturias, de los duques de Montpensier y de la infanta Mercedes, asi como del recibimiento que les han hecho S. M. el rey y su augusta madre y hermanas.

Inmediatamente que se reunió la real familia y conversó algunos instantes, se sirvió el almuerzo que se le tenia dispuesto, retirándose despues á descansar un rato S. M. la reina.

Esta tarde ha salido á paseo en coche la familia real, siendo saludada con gran afecto por la numerosa concurrencia, que como dia festivo, ha venido segun costumbre á visitar este real sitio, aprovechando los trenes llamados de recreo.

Segun noticias, mañana de tres á cuatro de la tarde regresarán á la Granja la princesa, la infanta Mercedes y los duques de Montpensier.

Es posible que el martes ó miércoles regrese á Sevilla S. M. la reina, á San Ildefonso S. M. el rey y las infantas doña Pilar, doña Paz y doña Euallia.

Parce que la corte permanecerá en San Ildefonso hasta el 25 ó 26. Durante el tiempo que falta para cumplir dicho plazo se llevarán á cabo algunas giras, cacerías y otras diversiones, y el 24, día de la bella infanta Mercedes, habrá fiesta en palacio.

Esta mañana se ha celebrado misa de campaña, á la que han asistido la familia real, figurando el rey al frente de las tropas.

Ayer revisó S. M. las tropas que guarnecen este sitio, dirigiendo despues algunas maniobras, que fueron ejecutadas con gran precision por el primer batallon del regimiento de Mallorca, una seccion de caballeria y la escolta real.

—MENCHETA.

Ayer se verificó la prueba oficial del

tram-via de las estaciones y mercados en su seccion de la Puerta del Sol al barrio del Pacifico.

Dice la *Lealtad Española*:
«Parece ser que los centralistas no concurrirán al salon de conferencias hasta tanto que regrese á esta corte el señor Alonso Martínez, cuya medida fué acordada con objeto de no aventurar las opiniones que cada diputado tiene respecto á los asuntos que fueron objeto de varias conferencias en la frontera francesa.»
No es cierto: los centralistas no se muerden la lengua.

Anoche fué curado en la casa de socorro del calle del Barquillo y trasladado al hospital Militar, un soldado del batallon de escribientes y ordenanzas del ministerio de la Guerra que fué herido gravemente.

Ayer llegó á Madrid, procedente de Santander, el Sr. D. Pedro Salaverría con su apreciable familia.

Hemos oido asegurar á personas de reconocida competencia, que lo que el Tesoro debe satisfacer por saldo de las doce subastas celebradas hasta hoy y que fueron decretadas en julio de 1874, no excederá de 15 millones de pesetas, y apoyaban esta creencia en que hasta ahora no se han formalizado las sumas que fueron admitidas en operaciones de deuda flotante.

Desde hoy lunes las horas de oficina en la seccion de nodrizas serán de once de la mañana á cinco de la tarde.

El teatro de la Zarzuela abrirá sus puertas con la *Marsellesa*, haciendo su aparicion en esta obra Amalia Bourman.

La segunda zarzuela que se pondrá en escena será *Un día feliz* en que debutarán igualmente Laura Sainz y Elisa Rosenthal.

El *salto del pastio*, obra postuma de Eguilaz se estrenará el 18 de octubre probablemente. A estas zarzuelas seguirá *Jugar con fuego*, y despues se verificará el estreno de *A casarse tocan*.

Ya han empezado los ensayos de estas obras.

El conocido poeta y autor dramático, D. Rafael Garcia Santisteban, ha terminado una comedia en tres actos y en prosa, titulada *Quiero ser pobre*, que destina á la compania que dirige el Sr. Mario.

Esta madrugada recibimos los si-

40

EL TRIBUNAL SECRETO.

de su propia dignidad, pero no podrán nada contra aquel que llevará el sello divino de la fuerza y la virtud.

—El soberano del porvenir avanza—dijeron en coro los jueces-francos:—¡vá á enseñar á las sombras de los antiguos reyes, cómo es preciso reinar!

—Eso será—dijo uno de los grandes jueces,—dejando en nuestras manos garantías de paz, de seguridad para el Estado, de noble independencia para todos sus miembros; eso será, derribando el poder arbitrario en lugar de ejercerle.

—Nuestra augusta asociacion, —repuso Arnoldo,—fué fundada en los bárbaros tiempos en que no habia más ley que el derecho del más fuerte; en que la nacion toda era presa de la tirania feudal y se hallaba privada de todos los medios de obtener justicia y satisfaccion; en que era preciso para velar y protegerla por todos lados á la vez, la fuerza invencible y eterna de la confederacion.

Mucho tiempo hace ya que ejercemos el trabajo de aplicar la justicia divina, innata siempre en nuestro corazon al castigo de crímenes aislados.

Pero no es ya un criminal oscuro á quien hay que herir de muerte, sino al mismo poder feudal; ya no es un desgraciado á quien hay que salvar, sino á un pueblo entero; ya no es un inocente á quien hay que vengar, sino al mismo Dios ultrajado en la humanidad. La caballeria, que antes hacia saltar chispas de honor del acero de su espada, ha conchido; ya no existe la caballeria; ya no hay más que el éxito militar; es decir, la cruel alegría de un jefe, vanidad que cuesta la devastacion de una comarca y la muerte de miles de hombres.

Tiempo era ya de que el amor fraternal por la humanidad descendiese á la tierra y Dios lo ha grabado en nuestros corazones. A nosotros, pues, nos toca esparcirlo y hacerlo triunfar; á nosotros nos toca sustituir el sentimiento nacional al egoista y frágil lazo de castas. Hasta ahora no ha habido más que conquistadores; nosotros, hermanos míos, somos libertadores.

Ardientes aplausos y signos de aprobacion interrumpieron al entusiasta anciano.

Restablecido el silencio continuó con voz conmovida y profunda:

—Yo he pasado mi larga vida en el retiro, durmiendo en una gruta salvaje, viviendo en medio de la naturaleza para recibir como ella las luces del cielo. Cenobita del pensamiento he empleado los dias de todo un siglo en la meditacion; mi corazon se ha fundido con mi inteligencia, y ambos me han dicho que el mundo esperaba tiempos mejores. Diez años enteros he recorrido la Europa; he visto por todas partes altos y fieros

castillos, cuyas torres tardarán mucho tiempo en hundirse, y cuyos cimientos están tan arraigados en la tierra que aun chocarán mucho tiempo con el arado del pobre labrador. Por todas partes he visto á la tirania poderosa, á la usurpacion armada de todas armas para defender sus injusticias. Pero tambien he visto en las ciudades como en campos, al lado de esas grandezas opresoras despuntar la existencia del pueblo, que aun nadie habia percibido y de la que todos los hombres iluminados por el espíritu divino, están llamados á sostener la legitima elevacion. Ese pueblo inmenso, en que nunca se ha pensado, oculto como está bajo los árboles de los bosques ó bajo sus miserables cabañas; ese pueblo en que no se reconoce la imagen de Dios porque la miseria vela su faz, empiezo, despertándose á sí mismo de la nada, á volver sus ojos inquietos hácia el cielo; empieza á preguntarse si no hay sitio para él en el mundo, si no hay herencia para él en la suma de bienestar y de luz que cada siglo lega al morir. Yo he vivido en medio de él... y le he observado bien. Desnudo, pobre, niño en inteligencia, pero grande en corazon, levanta al fin la cabeza y tiende sus manos al porvenir... ¡Oh! ¡yo querría poder cogerle en mis brazos, para educarlo en la vida, en la libertad!

No se veían las facciones del anciano que asi hablaba; pero bajo el prestigio que esparcia á su derredor su edad extraordinaria, sus palabras parecian profecias del destino. Su voz conmovia todas las almas y por lo poco encorvada que estaba su alta estatura, parecia que se inclinaba y tendia sus manos á todos los que sufrían en la tierra.

—La religion,—repuso aun Arnoldo,—está tan pervertida como el principio social, y todo en ella es confusion en estos tiempos de desórdenes y tinieblas. El espíritu puro del cristianismo, separado del trono pontifical, se ha refugiado en nosotros los sabios, y trabajamos en esparcirlo por el mundo, por aquel que en él se llama Juan Huss. Hermanos: todo se prepara á la vez en este laboratorio subterráneo para la salvacion del mundo. Los principes reinantes le decian al pueblo que no habia nacido mas que para arrastrarse; los sacerdotes le decian que era preciso sufrir y besar la mano que le heria; nuestros sacerdotes le enseñarán la esperanza; nuestro rey le devolverá sus derechos. Asi, habremos vertido sobre la tierra el primer soplo de la existencia moral que poco á poco debe vivificar los seres, crear el hombre nuevo y propagarse desarrollando siempre todas las nobles facultades hasta el glorioso modelo del ciudadano del porvenir.

Arnoldo habia enderezado completamente

rio, y hace ya mucho tiempo que está de nuevo entre nosotros.

—¿Es, pues, el tiempo en persona?

—¿Es la eternidad! Porque, aunque desaparezca de la tierra, su espíritu reinará siempre en ella.

—¿Estará muy debilitado con el peso de tantos años?

—Ved el puente que atraviesa ese torrente; pues ese enorme tronco de encina, Arnoldo solo lo ha derribado con su hacha y él solo le suspendió sobre la corriente para facilitar nuestro paso. Hace dos dias, el torrente, crecido con la tempestad, habia arrancado el puente y le habia hecho rodar hasta la cueva de un javali cuya entrada obstruia casi por completo. Arnoldo quiso recobrar su árbol, pero el monstruo, á quien servia para fortificar su guarida, se opuso á ello: un combate cuerpo á cuerpo se trabó entre ellos; el javali quedó vencido con la cabeza estrellada contra las rocas, y el puente recobró su sitio sobre el torrente.

—Es la fuerza de un semi-Dios.

—Exactamente. Y esa victoria no ha tenido lugar para que una fiera del desierto pasase de vida á muerte sino para mostrar que Arnoldo ha venido á demar y á combatir el mal que reina ahora sobre la tierra, la fuerza opresiva y brutal.

—¿Querrias decirme aun, á propósito del sitio en que estamos, cómo ese rosal puede florecer en un terreno tan árido, al pie de la roca que lleva el nombre de Arnoldo, y qué significa la cruz grabada sobre ese mismo granito?

—Jóven, esperad para saber tales cosas, á que hayais penetrado en el santuario en que se veneran la cruz y la rosa.

Ratisbona calló. Ya le parecia muy singular que á quien como él penetraba en la sociedad de los jueces-francos con traidores propósitos, uno de los iniciados le hubiese hablado del interior de la sociedad con una confianza por lo ménos prematura.

El juez-franco, sin embargo, no habia traspasado los límites prescritos. En aquellos tiempos, el cuerpo poderoso que crecia y se extendia de una manera prodigiosa, empezaba por admitir fácilmente á cuantos se presentaban á prestar juramentos y á sufrir las primeras pruebas; ceremonias imponentes y comunicaciones sin peligro burlaban entonces la curiosidad de los adeptos; pero la verdadera iniciacion, el lazo que los unia á la existencia moral de la orden, no se verificaba sino despues de una larga experiencia de las cualidades que se requerian para ello.

Hasta entonces la institucion no se esponea en nada, guardando siempre en su seno sus principios y sus secretos y no descu-

riendo ni el lugar de su asamblea, puesto que la localidad se cambiaba y trasportaba fácilmente de un lado á otro de la Bohemia, como las demás fracciones de la misma orden lo hacian en todos los puntos de Alemania.

Además de esto, los aspirantes que se retiraban despues de haber recibido los primeros grados se comprometian á no divulgar todo cuanto habian sabido en el interior del tribunal, por un juramento formidable, cuyo perjurio traia la pena de muerte y cuya fuerza se ha podido apreciar por el respeto que imponia al mismo emperador Winceslao.

Los mismos acusados que comparecian una sola vez en el recinto de la justicia suprema estaban obligados al mismo juramento.

El conde de Ratisbona vió luego venir del fondo del camino dos sombras negras que se dirigian hácia la montaña, otras semejantes las sucedieron rápidamente y pronto su número fue tan grande que oscurecian el horizonte. Todas desaparecian al pie de la roca por la entrada de una caverna que se abria en los flancos de la montaña.

Un instante despues que aquella multitud innumerable hubo penetrado en su retiro subterráneo, el juez franco, con quien Ratisbona habia conversado y que tenia en la corporacion el cargo de *padrino ó iniciador de adeptos*, condujo al aspirante al seno de la asamblea.

El jóven caballero se encontró en un recinto subterráneo, cuya inmensa extension mostraban infinidad de antorchas erantes. Las luces se cruzaban y flotaban en diversos movimientos.

Pronto las antorchas, deteniendo sus evoluciones, se encontraron arrojadas en un orden sistemático é inmóviles. Formaban una inmensa cruz en el fondo del recinto y á cada lado, pirámides ardientes, parecidas á las que decoran las capillas fúnebres.

El subterráneo estaba así perfectamente iluminado y ofrecia á las miradas el cuadro más imponente que se puede soñar.

Debajo de la cruz luminosa se veia un altar en forma de calvario; el paño negro que le cubria mostraba en líneas blancas los símbolos del cristianismo y del judaismo, mezclados con geroglíficos y signos cabalísticos. Sobre el paño estaban colocadas una cuerda arrollada en redondo y una espada con el puño en cruz. La espada se consideraba como el emblema de la religion cristiana, y la cuerda indicaba el derecho de jurisdiccion criminal y castigo capital.

En el espacio resonaba lenta y melancólicamente el vibrar de una campana.

Los jueces-francos llevaban todos largos

EL TRIBUNAL SECRETO.

37

güentes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Tours 16. En la contestación al discurso del alcalde Tazis, el mariscal Mac-Mahon ha dicho:

«Para desvanecer las preocupaciones que espresáis, os diré que unas elecciones favorables a mi política devolverán pronto la calma y la prosperidad a la nación.»

El presidente de la república francesa ha contestado después al presidente de la diputación provincial diciendo:

«Soy el guardian de la Constitución, que no puede ser comprometida sino por los adversarios de la marcha política que estoy siguiendo.»

Bucharets 16. Ayer fueron rechazados los rusos que atacaron el reducto de Grivitz.

Viena 16. Las pérdidas de los rusos en los últimos combates ascienden á 12000 hombres.

Cellingue 16. Los montenegrinos bombardean la ciudad de Bilck.—Fabra.

Viena 16. El ejército ruso-rumano continua poseyendo solamente un reducto delante de Plewna.

Desde el día 14 funciona solo la artillería de un modo terrible.

El crecido número de bajas hace imposible un nuevo asalto á la plaza, y aun cuando se intentara sería infructuoso.

Mehemet-Ali está muy próximo á Bie-la donde es inminente una batalla.—Centro telegráfico.

Anoche no se hicieron operaciones en el bolsín.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 17 DE SETIEMBRE

Por consecuencia del decreto que como hemos dicho, publica hoy la Gaceta referente á la adquisición, por vía de ensayo, de los carbones de procedencia española para el consumo de buques y arsenales en los departamentos de Ferrol y Cádiz, se admitirán en el ministerio de Marina, hasta las doce del día 27 del corriente, proposiciones para el suministro de 1000 toneladas de carbon español, grueso, cribado, para buques de vapor, y 500 de menudo propio para fraguas, en cada uno de los arsenales de Cádiz y Ferrol; en la inteligencia de que las proposiciones podrán referirse al suministro de uno ó de los dos citados arsenales, y expresarán los precios á que ha de hacerse el suministro y plazo en que se terminarán las entregas; reservándose este ministerio la facultad de aceptar las que considere más ventajosas, ó desecharlas todas si ninguna le conviniere.

El suministro tendrá lugar bajo las condiciones siguientes:

1. Los carbones procederán de las minas cuyos productos han sido ensayados hasta hoy con satisfactorio resultado, y son: La Terrible y Cabeza de Yaca, de Belmont, y las conocidas en Asturias con los nombres de Maria Luisa Velasco, propiedad de los Sres. Velasco y compañía, y Maria Luisa, de los Sres. L. Cuadra y G. Martinez.

Esta procedencia se hará constar por medio de certificado de los dueños de las minas.

2. Serán de cuenta del vendedor todos los gastos que se originen y derechos que el carbon satisfaga hasta que las entregas se terminen. Estas tendrán lugar dentro del plazo convenido, en el sitio que designe la autoridad superior del arsenal, ante la comisión nombrada al efecto.

3. La comisión hará justificar la procedencia del carbon como queda dicho, y podrá desecharlo si á pesar de llenar esta circunstancia no reúne las condiciones de estar limpio, exento de piritas de hierro y ser de tamaño propio para el uso á que se destina. Tampoco se admitirá sino después de cribado, cuando contenga más de un 3 por 100 de polvo.

El peso se efectuará en balanza que contenga cuando menos media tonelada métrica, sirviendo el promedio de las pesadas que se hagan á juicio de la comisión para deducir el número de toneladas recibidas.

4. El importe de cada entrega al precio que se estipule lo percibirá el vendedor en la tesorería Central ó en cualquiera administración económica de provincia donde exista ordenación de pagos de Marina, á cuyo fin el intendente del respectivo departamento e. pedirá dentro de un plazo de 15 días el correspondiente libramiento ó certificación de crédito.

5. Si no hubiese terminado la entrega total al espirar el plazo señalado, podrá la marina no admitir el carbon que falte para completar el servicio.

Durante el mes de agosto último han satisfecho por derechos de timbre los periódicos de todas clases que se publican en Madrid, 19142 pesetas 67 céntimos.

—Los periódicos políticos de esta corte que en dicho mes han pagado más de 100 pesetas de franqueo para provincias son los siguientes:

Table with 2 columns: Periodic name and price. Includes La Correspondencia de España (5193'90), El Imparcial (3622'32), El Diario Español (1028'70), El Siglo Futuro (1102'20), El Globo (717'90), La Fe (657'30), La Iberia (613'50), La Epoca (558'90), El Tiempo (492'90), El Tio Conejo (378'60), El Popular (365'40), La Patria (334'50), Los Debates (316'20), La Nueva Prensa (280'50), La Mañana (279'90), El Cronista (191'10), El Pabellon Nacional (169'05), El Pueblo Español (162'30), La España (147'90), El Parlamento (121'20), El Constitucional (105'90), El Mundo Político (100'80).

Dentro de breves dias quedarán unidas las líneas férreas del Duero y el Miño.

Ha sido jubilado á su instancia el registrador de la propiedad, D. Ramon Serratacó.

La dirección de Contribuciones anuncia por primera vez la vacante del título de baron de Mora.

Hemos tenido ocasion de examinar en la fonda Peninsular un cuadro sinoptico alegórico histórico y administrativo de Puerto-Rico, hecho á la pluma por D. Carlos Simon. Está dedicado al señor ministro de Ultramar, y es un trabajo de gran mérito, no solamente como obra de estudio, sino tambien por su esmerada ejecución y por su gran tamaño. En París y Burdeos, donde ha estado espuesto, ha llamado extraordinariamente la atención. El autor ha hecho reproducirle litográficamente, pero sus inusitadas proporciones no han permitido su estampacion en ninguna de las máquinas existentes en París, habiendo sido preciso construir una especial, así como extraer una piedra gigantesca de la cantera y hasta fabricar un papel especial. Se vende á 10 pesetas ejemplar.

Varios vecinos de la calle de Silva, cuyos balcones dan á la del Justa, nos ruegan llamemos la atención de las autoridades hácia los diarios escandalos y repugnantes espectáculos que se reproducen principalmente de noche, en la segunda de dichas calles, por ciertas mujeres de mal vivir, en términos de que se ven imposibilitados de asomarse á los balcones y aun de tenerlos abiertos para ventilar las habitaciones.

Esta mañana á las siete se ha verificado en la capilla de nuestra señora de la Pureza el enlace del distinguido y simpático capitán de infantería D. Francisco Cirugeda y Cirugeda, con la bella señorita D. Mariana Gayoso y Verdejo, habiendo sido los padrinos el Sr. Moreno Miquel y señora. Les felicitamos y deseamos una buena luna de miel.

Ha llegado hoy á esta corte D. Cándido Nocedal.

El Mediodía, periódico malagueño, publica un artículo estudiando la nociva influencia de la embriaguez sobre las costumbres de aquel pueblo, el cual llamará sin duda la atención pública en virtud de causar el vicio que se ataca tan deplorables efectos en la familia y en la sociedad.

Es esperado en Málaga el Sr. D. José de Carvajal.

—Anteayer fué herida de gravedad por su marido una mujer en el barrio de Capuchinas de la espresada ciudad.

—Ha fallecido en la misma el ex-capitán de la milicia Sr. Palomo, que tanto se distinguió en dicha localidad durante los acontecimientos de 1873.

—En el interior del real alcázar de Sevilla se están llevando á cabo importantes obras, aprovechando la ausencia de la reina Isabel, por cuyo motivo no ha sido posible permitir la entrada á cuantas personas deseaban visitar aquel palacio.

—Anteayer se vió muy animada la feria de Jerez, por lo cual se creia probable la venta de todo el ganado en ella exhibido, antes de que termine dicho mercado.

—El cura de la parroquia de San Dionisio de dicha ciudad está facultado para establecer en ella una comunidad de religiosos carmelitas.

—Con destino á la isla de Cuba se embarcó anteayer en Cádiz en el vapor-correo Habana, el batallon de infantería de marina creado recientemente con destino á aquel ejército.

—En dicha ciudad habrá carreras de caballos en los dias 21 y 23 del actual.

—Hoy saldrá de Málaga para Barcelona la cuadrilla de Lagartijo. El total de corridas que ha efectuado durante este verano, es de 42, sin el menor contratiempo.

El marqués de San Miguel, magistrado de la audiencia de Barcelona, ha ofrecido para la esposicion de artes suutarias de aquella capital, cuadros originales de Rubens, Goya, Velazquez y otros.

—Ha llegado á dicha capital el obispo de Enmenia, vicario apostólico de la baja California, fray Ramon Maria Moreno.

Todas las noches de nueve á once, y mientras S. M. la reina doña Isabel permanezca en el Escorial, hay serenatas en los patios interiores del real monasterio, donde se permite la entrada al público.

Ha tomado posesion de su nuevo cargo el director del instituto provincial de Málaga D. Ramon Ibañez.

Anteayer empezó á funcionar en el teatro Español de Barcelona la compañía de verso á cuyo frente se halla D. Isidoro Valero.

La Patria se consuela diciendo que las cuestiones que más afectaban al gobierno están aplazadas, pero no resueltas. Los ministeriales aseguran que el que no se consuela es porque no quiere.

En el duelo que acaba de tener lugar en Marsella entre un periodista radical y el hijo de un respetable comerciante, ha salido herido este último.

Ha llegado á Madrid el senador señor Ródenas.

Dias hace que al hablar de nombramientos de senadores, indicamos que se harian cuando las Cortes hayan de reunirse. Esto mismo repetimos hoy conformes con lo indicado por un colega de anoche.

El señor ministro de Estado es tan celoso por los intereses del pais, como dice la Patria, y puede creer el colega centralista, que el Sr. Silvea se ocupa con el interés que merece en todo lo relativo á nuestras relaciones con las repúblicas hispano-americanas.

La compañía danesa dará algunas funciones en el teatro Romea de Cádiz juntamente con una compañía de zarzuela.

—En Jerez funcionará en breve una gran compañía de gimnastas y acróbatas.

—Esta tarde tendrá lugar en el teatro Español de esta corte la lectura de un nuevo drama del Sr. Echeagaray.

—La empresa del teatro de Variedades ha publicado las listas de la compañía que ha de actuar en la temporada cómica que dará principio el día 29 del actual.

He aquí los nombres de los artistas contratados: Actrices.—Doña Mercedes Garcia, doña Juana Espejo, doña Felipa Orgaz, doña Aurora Rodríguez, doña Isabel Luna y doña Maria Garcia.

Actores.—D. José Vallés, D. Juan José Lujan, D. Federico Tamayo, D. Andrés Ruesga, D. Rafael Castillo, D. Salvador Lastra y D. Juan José Palacios.

La funcion inaugural se verificará probablemente el jueves próximo, representándose la linda comedia Un marido como hay muchos, desempañada por las primeras partes de la compañía, y la pieza Un amante prestado, en la que tanto se distingue el actor cómico Sr. Lujan.

—Mañana 18, hasta el 20, son los dias destinados para la renovacion de los abonos á turno par ó impar en el teatro Real.

Desde el 21 en adelante se dispondrá de las localidades que resulten sin abonar, á favor de las muchas personas que las tienen solicitadas para nuevos abonos.

—La primera actriz doña Adelaida Gujjarro ha sido contratada para la temporada próxima en el teatro de Cervantes de Málaga, donde actuará una excelente compañía que ha formado el empresario D. Enrique del Pino.

Anteayer comenzaron en Ibi, pueblo de Valencia, las tradicionales fiestas de moros y cristianos en honor de la Madre de los Desamparados.

—Ascienden á 23 los periódicos que actualmente se publican en dicha capital.

Anoche regresó de la Granja el diputado Sr. Sanchez Milla.

Nuestro corresponsal de París nos escribe con fecha 14:

«La duquesa de la Torre, que habita el hotel Scribe, ha recibido durante los tres dias que lleva ya en París numerosas visitas de personajes políticos, entre los cuales no dejan de figurar algunos adictos á la situación.

—El general húngaro Klapka, la persona de confianza del sultan, tendrá mañana en Londres una importante conferencia con lord Derby. Se pretende aquí que el objeto de su mision es pedir al gobierno inglés haga presente á las potencias que, siendo los rusos los agresores y siendo tambien los que llevan con mucho la peor parte en la actual campaña, la prolongacion de esta no conduce sino á un derramamiento de sangre tan cruel como inútil, y que, por lo tanto, la humanidad ordena que Europa intervenga para que cese la lucha, sin que

quezas. Seguí sus pasos por toda la orilla del Elba, hasta los montes desde cuya cima se descubren la Bohemia y la Silesia. Le alcanzó cuando ya no tenia mas que bajar un monte para hallarse en tierra extranjera, y sobre la nieve del monte quedó muerto. Me apoderé de los valores que llevaba para hacerlos distribuir entre quienes correspondía, y su cuerpo quedó para servir de pasto á los buitres.

Un tercer vengador dió parte en estos términos:

—Un trovador habia compuesto una canción contra los invisibles, en que se parodiaba la majestad del safo tribunal. Una noche que la habia cantado en una fiesta en la aldea de Mickha, con gran algazara de sus oyentes, volvía alegre y ligero por el vino que habia bebido, repitiendo aun el estribillo de su canción. Yo le he matado.

—[Está bien! Es preciso que el tribunal conserve su fuerza y su terror para poder esparcir sus beneficios.

Otros varios vengadores dieron sucesivamente cuenta al tribunal de sus actos judiciarios. La asamblea escuchaba con un silencio edificante, mientras que el conde de Ratisbona esperamentalmente un terror indecible oyendo referir ejemplos que hacian su situación tan terrible.

Enseguida Arnoldo se levantó de nuevo y anunció que se iba á pasar á tratar asuntos de la más alta importancia.

—Hermanos míos—dijo,—el momento decisivo ha llegado; nuestras teorías van á ponerse en práctica; nuestras esperanzas van á convertirse en realidades. Wincelasio IV es incapaz para gobernar la Alemania y el príncipe escogido por Dios, el consagrado por la legitimidad, el coronado por la pureza y la fuerza de la juventud, avanza ya para ocupar el trono del soberano depuesto.

Ratisbona dió un salto sobre su asiento, y su mano buscó el puño de su espada.

—[Otro sentado en el trono de Wincelasio! ¡El imperio de Alemania trastornado por un complot subterráneo!...

Peró en el mismo instante pensó en los hombres entre que se encontraba, y su inquietud mayor se la produjo el pensarse habria sido notado su movimiento.

La atención de los jueces-francos estaba toda entonces en otra parte. Arnoldo continuó:

—Los príncipes confederados se reúnen para destronar á Wincelasio y repartirse el imperio. Su ambicion nos sirve, pues, de instrumento para derrocar la dominacion presente y nivelar el pnesto donde otro debe elevarse.

Sus ataques son poderosos contra un soberano que ha tomado á empeño...

capuchones negros; una careta les cubría enteramente el rostro y dejaba pasar la mirada, que parecia aun más ardiente al salir de aquellas sombras. Toda la inmensa asamblea parecia una sola figura colesal y sombría.

Detrás del altar, punto central del subterráneo, en un espacio debilmente iluminado por el reflejo de las antorchas, dos bancos en línea paralela y forrados de negro servian de asiento á los grandes maestros que ocupaban grados superiores en la sociedad secreta.

Mirados bajo el prisma del prestigio que tenían, más que seres reales parecian fantasmas creados por la fiebre.

La vasta estension que precedia al altar y que formaba la nave de aquella especie de iglesia subterránea, estaba llena por el número inmenso de los jueces francos, envueltos todos en sus negros mantos y sentados en bancos colocados á lo largo para dejar un espacio vacío en el centro.

A la entrada del subterráneo y detrás de los bancos de los dignatarios de la orden, se veia á los oficiales inferiores ó ujieres con una espada desnuda en la mano.

El conde de Ratisbona se habia sentado en la última fila de jueces francos, al lado del anciano que debia servirle de padrino. Este habia ido á decir algunas palabras en voz baja á los miembros superiores y después habia vuelto á ocupar su sitio.

El favorito de Wincelasio estaba profundamente impresionado con el cuadro imprevisto, majestuoso y terrorífico á la vez, que se desarrollaba ante sus ojos; con una emocion casi temblorosa aguardaba lo que iba á pasar en aquel mundo misterioso.

Antes de abrirse la sesion se dejó oír un canto particular que la servia de preludio.

Una voz sola se elevaba de los asientos de los grandes maestros, y un coro, cuyos cantantes estaban colocados en las profundidades del subterráneo á donde no llegaba la luz, la respondia.

—¿A qué altura de su carrera está la noche?—cantaba la voz sola.—¿Es el pájaro fúnebre ó el de la mañana el que canta sobre las aguas? ¿Es la luna ó es el alba lo que brilla en el cielo?

El coro respondia: —Solo la sombra reina en la naturaleza; ningún pájaro canta á la orilla del lago; no se oye en el universo más que una voz que resuena aun: es la voz que pide justicia.

—Entonces, que el tribunal se reúna en Oriente y en Occidente. Medidores del bien y del mal, traed la regla y el compás, elevad el altar funerario, cavad la fosa y que el acusado tiemble. Hermanos, estáis prontos?

—Por nuestra vida y nuestra alma, por las

cenizas de los muertos, hemos jurado obedecer vuestras leyes y pronto estamos á obedecerlas siempre. Cuando el sol abandona la tierra, ¿quién velaría por la justicia si no veláramos nosotros?

Todos los miembros de la asamblea, que habian permanecido en pie durante el himno, se sentaron y se abrió la sesion.

VIII.

EL TRIBUNAL SECRETO.

Ya hemos dicho que los principales miembros del tribunal secreto ocupaban los bancos colocados detrás del altar; pero no, que tres de ellos, sentados aparte en el centro de aquel sitio de preferencia, parecian investidos de las primeras dignidades. Eran el punto que absorbía todas las miradas y toda la atención de la asamblea.

El que ocupaba el centro de los tres, el presidente supremo de la asociación se levantó para tomar la palabra. En su alta estatura, un poco encorvada, en los cabellos blancos que salian de su negro capuchon, en las formas musculosas de los miembros vigorosos que se dibujaban bajo su manto, el conde de Ratisbona reconoció en seguida aquel anciano, conocido siempre anciano, aquel formidable centenario tan fuerte y tan terrible por sus brazos como por sus ideas, aquel Arnoldo, de que el iniciador le habia hablado.

Arnoldo, habiendo resuelto el primero dar una mision social regeneradora á aquel cuerpo que no ejercia más que la justicia penal; habiendo querido que aquel supremo poder, sin limitarse á limpiar de malhechores la Alemania, trabajase en mejorar el destino de su digna y laboriosa poblacion; habiendo desenvuelto al fin y propagado estos principios, Arnoldo era entre los jueces francos, la inteligencia suprema, la idea personificada.

Los dos dignatarios, entre los que se sentaba, eran hombres de edad madura; pero el uno llegaba apenas al término medio de la vida, y el otro se aproximaba á la vejez.

Este último, sentado á la derecha de Arnoldo, habia sido poderoso en el mundo, tan poderoso como nadie se lo podia imaginar. Abdicando voluntariamente sus derechos, y sus grandezas, habia realizado cosas más grandes con su influencia moral que los cien mil puñales de que disponia, de las que hubiera podido hacer antes, colocado en el primer puesto del poder y de la civilizacion. En el seno de aquella sociedad extraordinaria, representaba el poder.

El tercero de los grandes jueces, el que se veia á la izquierda del presidente, habia

canzado tan alto grado por los servicios hechos á la santa causa y los aterradores actos de virtud á que le habian elevado, su fú ardiente, su invencible fuerza de alma y el sacrificio incesante de sí mismo, de su reposo y de su felicidad en aras de su ideal regenerador. Pero las pasiones, siempre combatidas y anuladas en el seno del juez franco, no se habian aun apagado y no le dejaban adquirir más que el precio del martirio tu gloriosa superioridad. En aquella imponente congregacion, representaba la abnegacion por el deber. Como todo hombre encargado por Dios de adelantar á la humanidad habia nacido para sufrir mil torturas y sucumbir al fin bajo el peso de su dorado grandeza.

Ya conoceremos estos tres personajes cuando los hallemos con el nombre que llevan y han llevado ante la faz del mundo.

Arnoldo, tomando la palabra, recordó al tribunal las diversas y santas misiones de que estaba investido y las causas particulares que le ocupaban en aquel momento.

—Muchos culpables—añadió—fueron condenados en la sesion de la última luna; vengadores del Eterno, ¿habeis cumplido vuestro deber?

Un juez franco salió de filas, avanzó hasta el altar y dijo: —Yo he dado muerte á un hijo de la cuerda (1).

—Recordad la acusacion.

—El alto baron de Rusdal habia hecho prender al padre de una jóven de quien estaba enamorado, y á la vista misma de la torre desde cuya ventana veia el anciano á su hija venir en su socorro, la robó y poniéndola á la grupa de su caballo la condujo á su castillo donde abusó de ella. Un mes después, el baron, cansando de la hija del pueblo iba á contraer magnificas bodas. Yo era uno de los convidados á la fiesta. Por la noche, me deslicé en la cámara donde Rusdal, ya solo, esperaba á su bella esposa y le maté en el mismo lecho nupcial, dejando clavado mi puñal en su seno para que no hallase lágrimas, piedad ni venganza.

—[Está bien! Que otro vengador se presente á dar cuenta.

Un segundo juez franco se aproximó y dijo: —Un rico comerciante de Praga, llamado Philiston, habia contraido deudas inmensas, apoyando su crédito en la gran fortuna que se le suponía. Acababa de hacer una venta considerable, y en lugar de satisfacer honoradamente á sus acreedores, Philiston huyó del reino, llevándose consigo todas sus riquezas.

(1) Así se llamaban los condenados por el tribunal secreto.

noscedo de Turquia, puesto que sus tropas se han batido únicamente en defensa propia.

El príncipe de Bismarck recibió días pasados en Gastein a un diplomático austriaco muy prolijo, que le agotó la paciencia, dándole los detalles más minuciosos sobre los últimos hechos de armas que han tenido lugar en Bulgaria. El príncipe le escuchó con impasible calma sin pronunciar palabra. El diplomático, algo amostazado por este silencio, le preguntó:—En suma, príncipe, ¿qué opina V. A. sobre todo esto?—Que rusos y turcos no reciben sino las tundas que merecen—contestó el gran canciller alemán.

El consejo íntimo de cardenales ha puesto oficiosamente en conocimiento de los representantes extranjeros residentes en Roma, que la Santa Sede no reconocerá jamás derecho alguno de veto á ninguna potencia, una vez llegado el caso de elegir un nuevo Papa.

El príncipe Gortschakoff ha enviado á los representantes de Rusia en el extranjero un telegrama oficial en el que figura la significativa frase siguiente: «En los combates del 11 y el 12 de setiembre nuestras tropas han tenido cinco mil bajas.»

Los telegramas publicados por las agencias rusofilas en los que se anunciaba la toma de Plewna por los rusos, se refieren á la toma de uno de los 13 reducidos que defienden la plaza, el de Grivitz. Debían, pues, haber dicho, para ser exactos: «Las tropas rusas se han apoderado de la décima quinta parte de las fortificaciones de Plewna.»

Lo triste del caso es que el tal reducto, en el que no había sino 79 cañones de posición, clavados, se encuentra dominado por el fuego de cuatro de los 14 reductos que ya están en poder de los turcos.

El martes 11 á las nueve de la noche, el buque mercante Forest cortó en dos al *Avalancha*, buque también mercante, y pertenecientes ambos á la línea regular de navegación entre Inglaterra y Australia. Ciento tres pasajeros y tripulantes han perecido en esta colisión. El *Avalancha* se hundió á los tres minutos y el *Forest* á los 15 de ocurrido el choque.

Todas las personas que han visitado París recordarán sin duda los globos de goma que regaló el almacén del Louvre á todo comprador que lleva niños ó pide uno. Pero pocos saben que la casa que provee al Louvre de este juguete, tiene contratos hechos con la obligan á entregar cada día 22700 de estos globos.

S. M. el rey D. Francisco de Asís ha salido para Inglaterra.

En Cudillero, pueblo de Asturias, se sintió el día 10 del actual un ligero temblor de tierra, sin que ocasionase, por fortuna, desgracias personales.

Un aldeano vizcaíno del caserío de Amézqueta, barrio de Lugariz, se ahorcó el viernes, en ocasión en que su familia se hallaba ausente.

Mañana llegará á Madrid el Sr. Cortes Llanos, y tomará posesión del cargo de intendente de la real casa.

Ya se están grabando en Francia los diplomas para la esposición universal de 1878.

La primera expedición para la exploración del Africa, de que ya otras veces nos hemos ocupado, partirá de Southampton el 18 de octubre.

Ha llegado á París el gran duque de Mecklenburgo.

El instituto de derecho internacional ha reunido sus tareas en Zurich el 10 del actual. Entre otros asuntos importantes se ha ocupado del proyecto de un tribunal internacional de presas marítimas, de dictar reglas internacionales sobre la adquisición y pérdida de la nacionalidad, estradicción, etc.

Los desmanes comoidos con motivo de la guerra de Oriente, serán también objeto de la atención del instituto.

El jefe de negociado de la dirección de Correos D. Mariano Reinoso ha sido trasladado á la de Contribuciones con el mismo destino.

Mañana saldrá para el Escorial el ministro de Gracia y Justicia, y es probable, si el estado de su garganta se lo permite, que vaya también el presidente del Consejo de ministros.

Hoy ha llegado á Madrid el Sr. D. José de Eudayen.

Se han hecho ya proposiciones á los primeros espadas para tomar parte en las corridas de toros que han de tener lugar en Zaragoza.

A propósito de las noticias de anoche que publicamos en la edición de la mañana, hoy se ha notado más animación en los círculos donde se suscita ver á los centralistas y á los constitucionales.

El corresponsal Felipe del *Diario de Barcelona* supone que el presidente del Consejo de ministros trata de obtener el decreto para disolver las Cortes.

No es cierto. Ayer empezó á publicarse en Valencia un periódico diario titulado el *Consercio*.

Nos dicen de Brihuega: «Ayer tarde salió para Madrid el diputado á Cortes por este distrito D. Antonio Hernandez y Lopez, que fué despedido por todas las autoridades de la localidad y un sinnúmero de amigos con afectuosas muestras de gratitud por el celo que ha demostrado en socorrer las necesidades de tan infortunada villa. El ayuntamiento le entregó una sentida comunicación manifestándole su reconocimiento.»

Anoche, según nos han informado, llegó á esta capital y para esta tarde reúne en su casa calle Mayor, 108 y 110 á la junta de Socorro, de que ya hemos dado cuenta, para constituirse y comenzar sus tareas.

Se indica al Sr. Gueroles, gobernador civil de Sevilla, para la dirección de Be-

neficiencia y Sanidad, en el caso de que el Sr. Campoamor pase al consejo de Estado.

Por ahora no hay nada de lo que se dice.

Mañana comenzarán los ejercicios para cubrir las plazas de aspirantes vacantes en el cuerpo de telegrafos. Los opositores admitidos son 466.

Los coches del nuevo tram-via han estado recorriendo el trayecto casi todo el día de hoy á disposición de los invitados. El gobernador civil recorrió esta mañana la línea, acompañado de su familia.

No es seguro que los duques de Montpensier regresen pronto á Sevilla, como anuncia un periódico.

El Sr. Silvela volverá á la Granja, si como se cree, la corte prolonga su estancia en el real sitio hasta fines del actual.

Ha fallecido en Atenas el ilustre agricultor canaris, presidente del Consejo de ministros.

El rey y el pueblo han sentido mucho pérdida tan sensible.

Esta tarde recibimos el siguiente despacho telegráfico:

Castillon (Francia), 17.

En el comité de *viticultores* de este distrito, el señor duque de Decazes ha insistido en las disposiciones pacíficas y conciliadoras del gobierno francés.

Después ha dicho: «La Europa ha comprendido muy bien el carácter esclusivamente defensivo de la nueva organización militar de Francia.»

La Europa es simpática á la actitud de la Francia.—*Fabra*.

Nuestro corresponsal de Medina del Campo nos dice con fecha de ayer:

«Grande ha sido hoy la entrada de granos en la plaza y paneras, vendiéndose en estos á 43 rs. la fanega ó sean las 94 libras; la algarroba á 19 y la cebada á 18. De esta época á Navidad aumentan los mercados visiblemente, maxime, si como sucede todos los años, en el último trimestre del actual se proveen de granos las naciones extranjeras.»

El teniente alcalde, D. Clemente Sanchez de Toledo, ha presentado la dimisión de su cargo por trasladar su domicilio á Valladolid.

Ya se han distribuido los 4000 rs. que S. M. entregó en esta al señor alcalde para que se repartiesen entre el hospital, convento y varios pobres.

Hace un calor sofocante y reina en la atmósfera calma-chicha, habiendo á todas horas un horizonte claro y despejado, que parece de puro estío.

Segun datos estadísticos del comercio en Francia, durante los ocho primeros meses del año de 1877, las importaciones se han elevado á la suma de francos de 2 427.003000, y las exportaciones á 2.261.745000 francos.

El ministro de Instrucción pública del gobierno francés ha dirigido una circular á los rectores de las universidades, recomendándoles que hagan un llamamiento á los profesores que desde 1867 hasta 1878 hayan escrito alguna obra científica ó literaria, con objeto de formar, en el palacio de la Industria en la próxima esposición, una vasta biblioteca compuesta esclusivamente de todas las obras publicadas por el cuerpo universitario en el período de tiempo citado.

La visita hecha al sultan por el príncipe de Reuss, embajador de Alemania, y por la princesa su conyuge, es favorablemente juzgada por la prensa. Créese que las repetidas visitas de Serber bsjá al conde Zichy tienen por objeto inclinar á Austria á la ocupación de la Servia.

Los decretos de la combinación militar que hemos anunciado, acordada en el último consejo de ministros, aparecerán en el diario oficial, sin modificación, muy en breve. Podemos asegurarlo.

Durante la ausencia del director general de la Guardia civil se ha encargado del despacho el brigadier secretario.

Ha sido declarado de reemplazo el teniente coronel D. Agustín Mirasieras.

Se ha concedido mayor efectividad en sus empleos á 31 alféreces de infantería.

S. A. R. la princesa de Asturias ha regalado á la asociación de beneficencia de Sras. de Andújar un precioso busto en bronce con pedestal de mármol, para que sirva de premio en las rifas que van á celebrarse á favor de aquel hospital.

Se ha concedido el retiro al capitán de fragata D. Juan Abreu Muñoz.

Hasta que regrese á Madrid el ministro de Ultramar, no saldrá para Filipinas el nuevo intendente de aquel archipiélago Sr. Andrade.

Se ha concedido la vuelta al servicio militar, con el cargo de teniente graduado, al titulado comandante procedente de los insurrectos cantonales de Cartagena D. Vicente Albert y Zamorano.

El ayuntamiento de Vergara ha pedido al gobierno se oeda al obispo de aquella diócesis el edificio donde se hallaba establecido el instituto de segunda enseñanza antes de trasladarlo á San Sebastián á consecuencia de la guerra carlista. Parece que la municipalidad se propone crear de nuevo cátedras de enseñanza.

En un artículo literario que publica hoy uno de los periódicos más leídos, se hace decir lo que sigue á una mujer:

«Entré en la bacanal inmensa de la vida, vendi belleza á los que ya no pueden conquistarla, sentí sobre mi mejilla el beso frío del indiferente que satisface un instinto sin sentir un amor, y sobre mis labios rastros habiendo la boca inhumana del viejo decrepito y viloso; coronada de flores, como las víctimas de las antiguas religiones, me enardecí en la mesa, altar de las orgias, y después de ver con repugnancia los excesos de la gula, vi al calor de los besos de la carne ajarse las flores de mi frente y deshojarse las rosas de mi pecho; como las bacantes, sentí bajo la presión de otra boca húbrica y ardiente espachurrarse los negros racimos y correr por mi rostro enrojecido el zumo embriagador del fruto y las llamaradas ardientes de la vergüenza y el sonrojo.»

A sangre fría y con la razón serena arqué mis labios para excitar las sensaciones muertas, aumenté con la incitante voluptuosidad de la postura el encanto de las desnudas formas, y cuando ya cansada de placeres, sin sentir amor y harta de gozar, daba en el último beso la promesa de un deseo nuevo, recogía con la mano envilecida el precio de una noche de crápula y un día más de oprobio y de vergüenza.»

Esto se publica sin protesta.

Los que esto escriben, ignoran que el periódico entra en las casas por debajo de las puertas, y que la hoja en que se imprime, es la lectura predilecta de la juventud y de las personas en que domina la imaginación?

S. M. el rey, á su paso por Zamora, recibió con su amabilidad de costumbre al señor vizconde Victor de Civry y al señor baron de Usslar, ingeniero de minas, y compañeros de D. Casimiro Coste, tan conocido por sus negociaciones de minas con Inglaterra. El objeto de la audiencia fué puramente industrial, y el Sr. Coste regresó á Madrid para dar mayor estension á sus proyectos.

Esta tarde antes de principiarse el consejo de ministros, conferenciaron detenidamente con el ministro de Estado los encargados de Negocios de Austria, de Portugal y de Inglaterra, acerca de la cuestión arancelaria.

En el express de ayer regresó á esta capital, procedente de Viena y París, el capitalista Sr. Girona y familia.

A la hora de cerrar nuestra edición de provincias recibimos el siguiente importante TELEGRAMA:

Paris, 17 (11 mañana).

Acaban de recibirse noticias de la guerra de gran trascendencia para el éxito de la campaña turco-rusa. Mehmet-Alí ha batido á los rusos en las inmediaciones de Biela obligándoles á retirarse con grandes pérdidas hacia el río Jautra.

Osman ha batido á los rumanos y rusos. Las pérdidas son grandes. La situación del ejército ruso es comprometida.—X.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 17 DE SETIEMBRE.

Hoy se ha dictado sentencia en la célebre causa seguida á Joaquin Castell por el crimen de la calle de Cuchilleros, cuyos detalles hemos dado á conocer oportunamente á nuestros lectores.

La sentencia absuelve libremente al procesado, declarando las costas de oficio, conforme á lo solicitado por su defensor Sr. Diaz Moreu, si bien no se pone en libertad á Castell, hasta que la audiencia declare firme la sentencia.

Esta tarde á las tres ha fallecido repentinamente un hombre en la calle de Juanelo. El cadáver, después de identificado, fué conducido por disposición del juzgado de guardia, al depósito del cementerio general del Mediodía.

El Sr. Andrade, inspector general de Hacienda, encargado de formar el expediente relativo á la conducta de los comisionados que fueron á Reus para la rectificación de la contribución industrial, ha terminado su trabajo, con cuyas conclusiones se ha conformado el señor ministro de Hacienda.

Respecto del Sr. Retes y otros empleados, se ha levantado la suspensión decretada de empleo y sueldo, por no resultar cargo alguno contra ellos.

A otros se les ha impuesto como suficiente castigo el tiempo que han sufrido de suspensión de empleo y sueldo, y á otros, por último, se les ha condenado además á una reprobación privada.

Copia el *Imparcial* de la *Gaceta de Barcelona*:

«Personas que creemos pueden saberlo, dicen que hay una real orden que manda sobreser todas las causas formadas por los *desahogos* carlistas; de modo que los que han entrado en las cárceles, saldrán en cuanto se les apliquen los beneficios de la disposición gubernamental. Los periódicos ministeriales, ¿podrían decirnos si esto es cierto?»

Podemos asegurar que no se han ordenado tales sobreserimientos. Los procesados carlistas siguen sometidos á los tribunales, que son los que han de decidir acerca de su suerte.

El ayuntamiento de Madrid se ha reunido esta tarde, á las tres y media, y no habiendo suficiente número de concejales para celebrar sesión, se aplazó esta hasta el miércoles próximo.

Ayer llegó á esta corte una comisión del instituto industrial de Cataluña, encargada de gestionar con la del fomento de la producción nacional, una solución conveniente en determinadas cuestiones arancelarias.

Debiendo verificarse el 29 de setiembre el sorteo para la amortización de la deuda de 2 por ciento el señor ministro de Hacienda, ha dado orden al Tesoro para que en este día ponga á disposición

de la dirección de la Deuda pública la cantidad necesaria para que todos los títulos amortizados sean pagados en el acto, á su presentación.

Ha llegado á Madrid, de su expedición veraniega en Zarauz, el eminente hombre de ciencia D. Pedro Gonzalez Velasco.

Hoy ha sido recibido por el señor presidente del Consejo de ministros la comisión de fabricantes de Sabadell, Tarasa y Olesa, presentada por el diputado á Cortes Sr. Turull, que, como ya hemos anunciado, viene á pedir la reforma de las partidas 136, 138 y 139 del arancel vigente, pasando después á tener una entrevista con el Sr. Cervero, director de Aduanas.

Hace días dijo LA CORRESPONDENCIA que la condena impuesta al Sr. Gambaeta llevaba aneja la pérdida de los derechos civiles por cinco años, con arreglo á la legislación francesa vigente.

El *Imparcial*, suponiéndose competente en la materia, nos increpó creyendo un absurdo nuestra noticia, que á juicio del colega significaba el desconocimiento más completo por nuestra parte, de la legislación francesa.

El *Imparcial*, á pesar de su autoridad y conocimiento profundo de la legislación de la república vecina, se conoce que se ha asesorado aunque tarde, y dice hoy:

«La sentencia de más de un mes de prisión por ultraje á los depositarios de la autoridad, envuelve la pérdida del voto electoral por cinco años, y por consiguiente la elegibilidad, según el artículo 136 de las leyes de la dictadura de 1852.»

Han sido nombrados: cónsul de España en Kingston, el cesante de dicho cargo D. Ricardo Palomino; vicecónsul en Mazagan, D. José Periquet, y vicecónsul en Puerto-Plata, D. Francisco Julio Ruiz Gutierrez, ambos cesantes; y vicecónsul en Charleston, D. Enrique Ortiz Pi, antiguo agregado diplomático al ministerio de Estado, donde ha tenido ocasión de prestar excelentes servicios durante cuatro años.

La primera plaza se hallaba vacante por fallecimiento, la segunda y tercera por renuncia de los que la desempeñaban, y la tercera por traslación.

El Sr. Silvela sigue el plausible camino de reponer á los cesantes, según sus méritos y antigüedad en el cuerpo.

En los primeros días del próximo octubre celebrará la primera sesión después de vacaciones la real academia de San Fernando.

Varios de los arquitectos que piensan tomar parte en el concurso para el proyecto de neorópolis, nos han manifestado la conveniencia de que si el ayuntamiento se decide á prorrogar el plazo de dicho concurso, lo fije á la mayor brevedad, á fin de que sepan á qué atenerse los arquitectos que á él concurrán.

Cumplida la suspensión de cincuenta días que le fué impuesta por el tribunal de imprenta, el viernes 21 del corriente reaparecerá nuestro estimable colega el *Solfeo*, al que deseamos mucha suerte y pocos contratiempos.

El día 11 del presente mes fué robada en el Escorial la habitación del procurador de esta corte D. Luis Lumbreras, llevándose los ladrones 3000 rs. en metálico, dos pulseras de oro, un reloj y leontina del propio metal, un alfiler de señora y otros efectos de valor.

Merced á las atribuciones de las licencias del Inspector de orden público D. Pedro Sorroca, á quien se le ordenó anteayer procediese en busca de los autores del robo, ayer á las cinco de la tarde fueron estos habidos. El citado funcionario se presentó en una habitación de la calle del Calvario, 16, donde sabia se ocultaba uno de los encubridores, viéndose precisado á entrar por el balcón con el alcalde de barrio, convencido, como estaba, de que había gente en la casa resuelta á no abrir la puerta.

En dicha vivienda fué preso un individuo que se fingía accidentado. Luego fué capturado el ladrón y dos sujetos más que fueron los que enterraron en el Canal las joyas robadas. Estas y mil reales en metálico de los tres mil robados han sido rescatados, juntamente con varias prendas de vestir de señora, adquiridas con los dos mil reales restantes.

Ha salido de Valencia el vapor *Gaditano*.

En el vapor *Habana* que salió para las Antillas marcharon para cubrir bajas 1300 marineros.

El bote cañonero *Arlansa* apresó ayer en aguas de Aljeirras 26 fardos de tabaco que conducía una barquilla.

El *Imparcial*, contestando á la *Epoca*, confirma la exactitud de la última noticia dada por LA CORRESPONDENCIA sobre la importante cuestión de los tratados de comercio, y añade los siguientes detalles que creemos auténticos: «Creíamos á la *Epoca*, como diario ministerial, mejor enterada del estado de las negociaciones.

Por ahora no hay nada respecto á Inglaterra; ni el gobierno inglés se ha decidido á entrar en las negociaciones del tratado y examen de lo que España pide respecto á la escala alcohólica, ni aunque se decidiera presentaría un *bill* al Parlamento hasta que termine el actual año económico, esto es, hasta el 31 del próximo marzo.

En cuanto á Francia, se ha acordado que irán á París dos comisarios que, en unión con otros dos comisarios franceses, examinen la mejor solución, que sería en cierto modo un *modus vivendi* arancelario, pero sometido á las Cámaras francesas, hasta que se discuta, firme y ratifique el tratado propiamente dicho, que ha de comprender

otros puntos. De modo que hasta que las Cámaras francesas se reúnan, no habrá nada de cierto y positivo.»

Hoy han estado á visitar al Sr. Eudayen muchas personas conocidas, y entre otras los señores Burgallá y Sedano. Los opositoristas que esperaban sin duda algo de la actitud política del marqués del Pazo, han podido saber hoy que está perfectamente de acuerdo con la política del Sr. Cánovas.

Mañana probablemente se comunicará al círculo popular Alfonso, un acuerdo del gobierno civil de la provincia, en el cual y con la fórmula de apertibimiento, se hace saber á aquella sociedad que no puede ejecutar acto político alguno, porque solo están permitidos por las disposiciones vigentes los círculos puramente de recreo.

Parece que hay vacantes hasta ahora seis distritos electorales que serán declarados en el momento en que se reúnan las Cortes.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Constantinopla, 17.

Un telegrama oficial de Schipka, fecha de hoy, anuncia que Soliman-baja se ha apoderado de la posición fortificada por los rusos, llamada San Nicolás de Schipka.

Ragnsa, 17.

La ciudad de Bilek se ha rendido á discreción á los montenegrinos.—*Fabra*.

Viena 17 (2:50 t.)

El general Soliman-baja avanza por el desfiladero de Schipka. Telegramas de origen turco recibidos esta mañana en Viena, aseguran que los turcos han hecho 8000 prisioneros rusos en Plewna. Se tiene por cierto que el ejército ruso no volverá á intentar otro combate sobre Plewna.

Paris 17 (3 tarde.)

El periódico el *Neue Freie Presse* publica despachos de su corresponsal de Bucharest, diciendo que los rusos abandonan el campamento delante de Plewna, con grandes pérdidas.—*Cent. telegr.*

Dice un periódico:

«Parece que van á crearse nuevas fiscalías de imprenta con el esclusivo objeto de leer y denunciar todos los impresos que circulan por correos.»

La noticia carece en absoluto de fundamento. El gobierno no ha pensado en crear otras fiscalías que las establecidas por la ley.

Anoche tuvieron una entrevista con el señor ministro de Hacienda los señores D. Pedro Martín, D. Simon Eguieta y D. Vicente Vaguero, en representación del gremio de confiteros de esta capital, con objeto de conseguir la supresión del impuesto de 15 por 100 últimamente decretado, saliendo altamente satisfechos de la acogida que tuvieron las peticiones de dichos señores por parte del Sr. Orovio.

Se ha colocado ya en la calle de Fontejos en la casa donde vivió y murió el célebre Quintana una lápida conmemorativa.

En virtud de propuesta reglamentaria, ha sido nombrado comisario de guerra de segunda clase D. Juan Muñoz Gures, oficial primero más antiguo del cuerpo destinado al distrito de las provincias Vascongadas. Se ha ascendido á oficial primero al de la clase de segundos más antiguo, D. Marcelino Espallangas y Magallon, destinándole á Navarra. Y han sido ascendidos á la clase de segundos D. Julian Monviado y Romero y D. Julio Lopez, que deben servir en Cataluña y Castilla la Nueva.

Solo el correo de Cuenca ha llegado hoy con puntualidad á Madrid. Los de Aragón y el Norte han traído 50 minutos de retraso, el de Aranda 30, el de Toledo 13, y los de Andalucía, Estremadura, Valencia, Express, Santander y Tajo, 5 minutos cada uno.

A las seis de la tarde ha terminado el consejo de ministros que principió á las tres. En él se trató ampliamente de la cuestión arancelaria, nombrándose tres comisarios para que formulen y estudien el proyecto; uno será un director de Hacienda, otro el director de Comercio del ministerio de Estado, y el último el Sr. Vilanova, encargado de analizar la fuerza alcohólica de nuestros vinos.

También se ha ocupado el Consejo de la cuestión pendiente con Marruecos, acerca de los límites de territorio que quedarán acordados en el tratado de paz, y de otros asuntos de escaso interés.

Pasado mañana se reunirán nuevamente en consejo los ministros.

A las tres de esta tarde han salido del Escorial para la Granja, S. A. E. la princesa de Asturias, el duque de Montpensier y la infanta doña Mercedes. Su majestad el rey permanecerá tres días más en el Escorial, conforme hemos anunciado.

Se ha dispuesto que los comisarios de guerra de segunda clase D. Angel Salas y Quiroga, D. Juan de Santiago Eirio, D. Eduardo Agasín y Pardo, D. Felipe Ambrona Franco y D. Tomás Berengüillo y Martinez, destinados respectivamente en los distritos de las Vascongadas los tres primeros, Cataluña, Búrgos el cuarto y quinto, pasen á continuar sus servicios, Salas como interventor de la fábrica de Oubana, Santiago al ejército del Norte, Agasín y

